

全民国家安全教育 走深走实十周年

市委办公室与市妇联联合举办国家安全专题教育

为深入贯彻总体国家安全观，进一步增强新形势下党员干部国家安全意识，在第十个全民国家安全教育日来临之际，4月11日，市妇联联合市委办公室，组织妇联各支委成员和机关党员干部，前往市国家安全教育基地暨保密传统教育基地，开展国家安全教育和保密教育活动。

在讲解员的带领下，大家依次参观了国家安全教育展厅、国家保密宣传展厅和场景演示展厅，通过参观历史图片、观看文字视频、观摩实物模型、参与互动体验等多种形式，认真了解了总体国家安全观和保密安全的核心要义、重要原则，和近年来我市在贯彻落实总体国家安全观和保密安全方面取得的成效。市委办公室工作人员围绕践行总体国家安全观、做好妇女工作进行了专题宣讲。在参观现场，党员干部通过观摩示范演示、聆听专题讲座，不仅切身体验了多种生活场景存在的窃密泄密风险，也在典型案例中接受了警示，进一步巩固了参观学习效果，推动国家安全意识入脑入心。

通过此次参观学习，市妇联全体党员干部充分认识到我国国家安全和保密工作面临的严峻复杂形势，大家纷纷表示将以此次参观活动为契机，进一步提高政治站位，在今后的工作和生活中，提高风险防范意识和能力，坚决防范制止危害国家安全的行为，同时动员身边人都自觉参与到共同维护国家安全行动中，营造维护国家安全“人人有责、人人尽责”的浓厚氛围，以自觉行动筑牢维护党和国家秘密安全的牢固防线。

新绛县举办“全民国家安全教育 走深走实十周年”主题知识答题活动

4月10日，新绛县委办公室会同县司法局、县教体局举办了一场别开生面的“全民国家安全教育走深走实十周年”主题知识答题活动，为国安宣传进校园增添新活力，让国家安全知识深入师生心中。

活动在新绛县希望学校操场举行，现场规划了抽号区、找题区、答题区和参观区四个区域，以寓教于乐的方式，强化学生对国家安全的认知。找题区别出心裁地设置了“猜谜”场景，一张张答题卡如风铃般悬挂，每张卡背后都藏着国家安全小知识，学生们在探索中领会牢记维护国家安全的重要意义。

活动现场气氛热烈，答题区的同学们凭借掌握的国家安全知识迅速准确作答。每当有人答对，现场便掌声与欢呼声齐鸣。活动还设立了法律法规展示区，方便学生随时查阅，加深对宪法、民法典、国家安全法等法律知识的理解。

为保证活动顺利开展，学生们在活动前做了充分准备。通过查阅学习手册、聆听教师讲解、研习知识题库等方式，全面了解国家安全知识。题库涵盖宪法、民法典、国家安全法、网络安全法、未成年人保护法等法律法规，为学生提供了系统的学习内容。

活动结束后，师生们手持宣传手册，在合影区齐声高呼：“国家安全，人人有责！”同学们积极分享感悟：“答题中的情景模拟让我明白，维护国家安全并非口号，也绝不是应付一场竞赛、完成一次答题，而是



新绛县“全民国家安全教育 走深走实十周年”主题知识答题活动现场。

要在心中树起一道‘无形的防线’。”“答题卡是书签造型，我将永久收藏，时刻提醒自己，维护国家安全需要我们以智慧和行动去践行。”

该校教师任明星说：“今后会将国家安全教育融入日常教学，做国家安全知识的传播者、国家利益的捍卫者。后续我们将不断创新宣传形式，推动国家安全

教育常态化，让总体国家安全观深入人心，为筑牢国家安全屏障贡献青春力量，在寓教于乐中提升广大师生的国家安全意识。”

本版责编 冯婷婷
校 对 杨炎玺
美 编 冯潇楠

当国家安全“邂逅”非物质文化遗产
让全民国家安全教育走新更走心

——垣曲县司法局开展别开生面的国家安全宣传活动

为切实增强青少年的国家安全意识，营造维护国家安全的浓厚氛围，4月8日，垣曲县司法局组织普法小分队走进垣曲初中，开展了一场别开生面的国家安全宣传活动。

活动在垣曲县司法局普法小分队自编自导自演的群口锣表演《筑牢国安封锁线》中拉开帷幕，普法小分队化身市场监管局工作人员、教师、快递员、网格员等不同岗位

角色，把国家安全知识巧妙融入日常工作场景，以非物质文化遗产垣曲锣为演绎形式，用激昂的节奏、欢快的韵律，将国家安全法宣传走深走实，让总体国家安全观深入人心，赢得广大师生的阵阵掌声。

下一步，垣曲县司法局将持续探索创新宣传形式，努力营造“国家利益高于一切，国家安全人人有责”的良好氛围，共同筑牢维护国家安全的人民防线。

河津市龙门学校上演国家安全主题情景剧

学生化身“安全小卫士”演绎别样守护故事



龙门学校小学生表演国家安全主题情景剧。

4月14日上午，河津市龙门学校开展了全民国家安全教育日主题晨会活动，学生们化身“安全小卫士”，演绎了一场别开生面的国家安全主题情景剧，进一步深入贯彻总体国家安全观，增强青少年国家安全意识。

主题情景剧结合网络诈骗、偷拍偷摄等现实案例，通过生动表演和贴近生活的剧情，揭露网络诈骗、间谍行为的常见套路，展现网络诈骗的隐蔽性、偷拍偷摄的危害性，用童声童语传递着国家安全知识，让孩子们在潜移默化中明白守护国家安全的重要性。

这次活动，通过寓教于乐的形式，将国家安全教育融入学生日常生活，是全民国家安全教育的生动实践，不仅串联着千万个“小家”与“大国”的共鸣，更在孩子们幼小的心灵种下了保卫祖国的种子，为全体师生带来一场特别的“安全教育课”，为全民国家安全教育日增添了温暖而有力的注脚。

4月15日是第十个全民国家安全教育日。为进一步增强全民国家安全意识与法治意识，4月8日，我市法韵·河东书房举办了主题为“剪出安全 守护家园”的全民国家安全教育日宣传活动。

活动伊始，来自书房公共法律服务站的服务律师王鹏辉为大家讲解了国家安全法、反间谍法等法律法规，并结合实际案例，对总体国家安全观的核心要义、公民维护国家安全的责任与义务等内容进行了细致阐述，引

导大家自觉抵制并举报各类危害国家安全的行为，牢固树立“国家安全，人人有责”的理念。

剪纸环节中，中国传统工艺美术大师、市级非物质文化遗产项目“芮城剪纸”传承人李引珠介绍了传统剪纸艺术的相关知识，并现场传授剪纸技艺。剪纸作品涵盖了政治安全、经济安全、文化安全等诸多领域。大家积极参与，以独特的手工艺形式诠释对国家安全的深刻认识。活动最后，大家共同展示了剪纸

作品，并一致表示，此次活动不仅学到了国家安全知识，还近距离感受了芮城剪纸的独特魅力，活动十分有趣且很有意义。

国家安全关乎每一位公民，人人都应成为国家安全的积极宣传者与实践执行者。下一步，法韵·河东书房将持续发挥普法宣传阵地作用，不断丰富活动内容、创新活动形式，全力营造全民维护国家安全的浓厚氛围。

国家安全人人有责
国家安全人人可为

盐湖区委办公室开展国家安全宣传教育“七进”活动



宣讲员在盐湖区金井乡西王村进行国家安全宣传教育宣讲。

为深入学习贯彻习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述精神，扎实推动国家安全教育走深走实，连日来，盐湖区委办公室积极开展国家安全宣传教育“七进”活动，进一步推动总体国家安全观来到群众身边、走进群众心里。

盐湖区通过层层推荐、严格选拔，组建了一支业务精湛、政治过硬的国家安全宣讲员队伍，积极开展国家安全宣传教育进机关、进学校、进企业、进社区、进乡村、进军营、进网

络活动。本次国家安全宣传教育“七进”活动，针对不同群体和受众特点，开展分领域、精细化的国家安全教育宣讲，力争实现国家安全宣传教育全覆盖，旨在引导广大群众树立全局观、安全观，营造“国家安全，人人有责”的良好社会氛围，引导干部群众主动参与到维护国家安全的各项工作中，以实际行动坚决捍卫国家利益，为维护国家安全贡献力量。截至目前已组织8场宣讲，受众千余人。



近日，为进一步增强国家安全教育宣传效果，临猗县通过车身喷绘、悬挂标语、电子屏显示、张贴宣传海报等形式，打造国家安全宣传主题公交车。

除了视觉上的醒目宣传，活动当天还有工作人员上车向群众讲解相关知识，发放宣传资料。

“剪”出安全意识 “刻”下家国情怀
——我市法韵·河东书房举办全民国家安全教育日宣传活动

“剪出安全 守护家园”全民国家安全教育日宣传活动现场。

作品，并一致表示，此次活动不仅学到了国家安全知识，还近距离感受了芮城剪纸的独特魅力，活动十分有趣且很有意义。

国家安全关乎每一位公民，人人都应成为国家安全的积极宣传者与实践执行者。下一步，法韵·河东书房将持续发挥普法宣传阵地作用，不断丰富活动内容、创新活动形式，全力营造全民维护国家安全的浓厚氛围。